

习近平总书记重要指示在湖湘各界妇女群众中引起热烈反响 让妇女儿童人生更加出彩，生活更加幸福

今日女报 / 凤网记者 李立 杨柳 叶佳琪 周雅婷 欧阳婷 江昌法

9月28日，第七次全国妇女儿童工作会议在北京召开。习近平总书记对妇女儿童工作作出重要指示，充分肯定了党的十八大以来妇女儿童事业发展取得的重大成就，对做好新形势下妇女儿童工作提出明确要求。全省各界妇联干部、妇女典型和妇女代表迅速学习，大家一致表示，要坚守初心使命，弘扬奋斗精神，为促进广大妇女走在时代前列、广大儿童茁壮成长，推动妇女儿童事业高质量发展作出新的贡献。一起来听听她们的心声。



中国妇女十三大代表

黄芳

中国妇女十三大代表，
湖南省妇联党组书记、
主席，省政府妇儿工委
副主任



全省各级妇联组织要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来，紧密结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动，充分发挥广大妇女优势和作用，更有力加强未成年人关爱保护，有效维护妇女儿童合法权益，提升妇女儿童健康服务水平，将推动妇女儿童全面发展，促进妇女儿童权益更有保障、人生更加出彩、生活更加幸福的实际举措，作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动，用心用情抓落实，努力开创妇女儿童事业高质量发展新局面。

要以深入实施《湖南省妇女儿童发展规划（2021—2025年）》为抓手，扎实做好妇女、儿童重点工作。要围绕省委、省政府工作大局，深入实施巾帼就业创业促进行动、拓展科技创新巾帼行动、深化乡村振兴巾帼行动，为广大妇女发挥作用、拓宽渠道、搭建平台。着力落实儿童优先原则，进一步完善促进儿童全面发展的制度体系。完善支持家庭建设的政策体系，发展鼓励社区托育，多渠道扩大普惠性幼儿园供给，解决家庭后顾之忧。加强家庭、家教、家风建设，广泛开展家庭文明创建，弘扬家庭美德。加强对妇女儿童权益的全方位保护，更加关爱病残妇女等特殊困难群体。要深化妇联改革，凝聚促进妇女儿童工作的强大合力，不断开创新时代新征程妇女儿童事业高质量发展新局面。

喻翠云

中国妇女十三大代表，南华大学药学院院长

作为新当选的中国妇女十三大代表，我要学深悟透习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示，坚持男女平等基本国策和儿童优先发展；要坚持党的全面领导，发挥妇联等群团组织的重要作用，进一步营造良好社会环境；要以深入实施中国妇女发展纲要、中国儿童发展纲要为抓手，扎实做好妇女儿童重点工作，大力支持广大妇女建功立业；充分发挥广大妇女优势和作用，更有力加强未成年人关爱保护。

彭娟

中国妇女十三大代表，长沙市妇联党组书记、主席

习近平总书记的重要指示为新时代妇女儿童工作提供了重要的理论指引、方法指导、行动指南。长沙市妇联将认真学习领会习近平总书记重要指示，贯彻落实到新时代妇女儿童工作的全过程和各方面。引导广大妇联干部、妇女群众进一步统一思想、明确使命、砥砺前行，在实现“三高四新”美好蓝图、实施“强省会”战略、践行八个“走在前、作示范”、全力建设全球研发中心城市的新征程上锐意创新，续写新时代长沙妇女儿童事业高质量发展的绚烂篇章。

彭川晋

中国妇女十三大代表

张家界市妇联党组书记、主席

作为妇女儿童工作中的一员，我们要认真学习贯彻习近平总书记重要指示，以“时时放心不下”的责任感，深入推动实施张家界市妇女、儿童发展规划，大兴调查研究，精准掌握妇女儿童“急难愁盼”，大力支持全市广大妇女建功立业，优化儿童茁壮成长良好环境，深化七色花妇女儿童维权一站式服务项目，继续推动家庭家教家风建设等工作。在加快建设世界一流旅游目的地和现代化张家界中推动妇女儿童权益更有保障、人生更加出彩、生活更加幸福。

贾娟

中国妇女十三大代表

常德市澧县澧南镇回龙村妇联主席

作为一名在基层工作了九年的妇联主席，我深感责任重大。今后，我一定用基层妇女同胞喜闻乐见的语言和形式共同学习习近平总书记的重要指示，希望通过学习吸引更多的姐妹加入巾帼志愿服务队伍，凝聚广大基层妇女同胞的力量；将持续组织回龙村女子先锋队对留守儿童、空巢老人开展爱心走访慰问，定期开展家庭教育、移风易俗等活动；将理论学习成果转化为基层实践，继续带领巾帼队伍听党话、跟党走。

科研攻关她力量

单晓明

全国人大代表，中国航发湖南动力机械研究所专职总师
女性科技工作者是科研工作的生力军，约占骨干专业技术人才的1/4。数据显示，在中国航发发动机所授权发明专利中，女性作为第一发明人的约15%，女性参与的约50%。党的十八大以来，针对女性科技工作者的社会服务逐步完善，政府的激励政策也给女性科技工作者施展才华、发挥作用提供了更大的舞台。党和国家如此重视妇女儿童事业发展，为女性科技人才成长进步、施展才华、发挥作用创造了良好环境，这些都会极大地激发女性科技工作者的科技创新热情，发挥更大的作用。

阳春华

湖南省政协委员，省女科技工作者协会会长

党的十八大以来，我国妇女儿童事业得到跨越式发展，妇女在政治、经济、文化、社会和家庭生活中的平等权利得到更大实现，儿童的生存、发展、受保护和参与等权益得到更大保障。作为女科技工作者，我将坚守科技报国初心，积极为女科技工作者成长发展创造条件，为妇女参与科技创新创业搭建平台，牢记为党育人、为国育才的使命，努力优化儿童成长环境，为新征程妇女儿童事业高质量发展贡献巾帼力量。

教育引领她力量

刘凤霞

湖南省三八红旗手

常德市安乡县特殊教育学校副校长

妇女儿童事业是一项涉及多部门、各层面、宽领域的系统工程，需要全社会来理解、关心与支持。作为一名特殊教育学校的老师，我将继续坚守自己的初心使命，从点滴小事做起，力所能及地去帮助妇女儿童，让他们用勤劳的双手去创造属于自己的未来美好生活。努力提高每一位教师的教育教学能力，因材施教，让孩子们在学习中成长，在生活中成熟，活出自己的精彩人生。

唐芳

邵阳市大祥区妇联执委

大祥区家庭教育名师工作室主持人

作为一名基层妇联执委和家庭教育名师工作室主持人，我将不忘初心使命，坚持“学”字当头，“干”字先行，“实”字为重，当好妇女儿童工作的践行者，做好推动家庭教育工作的实干者。同时将依托邵阳市家庭教育网络名师工作室，进一步扩大家庭教育影响力和辐射面，持续致力于培养专业讲师，面向全社会宣传家庭教育理念和家庭教育知识，高质量推动“家校共育”工作，引领全社会树立正确的育儿观、成才观，家校社协同育人。

乡村振兴她力量

董敏芳

全国十佳农民，岳阳县丰瑞农机专业合作社理事长

作为一名女性农民代表，我深刻领悟了习近平总书记强调的“推进强国建设、民族复兴伟业，妇女是重要力量，儿童是未来生力军”指导思想。妇女是乡村建设的重要推动者，儿童是乡村振兴事业的基石，我们一定要认识、重视妇女在农村文化、农村家庭、农村和谐以及农村建设方面的独特作用，也要认识到儿童尤其是农村留守儿童教育、生活质量的提升将带来的长远社会效益，按习近平总书记的重要指示，带着真心真情，努力为农村妇女儿童提供更优越的发展环境。

彭水平

湖南省第十四届人大代表

湘潭县春静水稻种植专业合作社理事

在农村，有越来越多的妇女一边守护家庭、照顾孩子，一边努力创业，充当乡村振兴的主力军。这些妇女或从事种植业，或从事养殖业，或通过手工来致富，或搭乘互联网东风，在网上开设网店，售卖家乡的农特产品。每个人都努力向上，在乡村振兴的大舞台中当好主角。在今后的日子里，我们将坚守初心使命，力争为推动妇女儿童事业高质量发展作出新的更大贡献。